

# El Baluarte

DIARIO REPUBLICANO

DIRECCION Y ADMINISTRACION

Lagar núm. 5.

NÚM. 40

Sevilla.—Lunes 18 de Febrero de 1901

AÑO XXV.

## El buen sentido

Madrid ha demostrado que es un pueblo que tiene conciencia de lo que quiere y a donde va; por eso, al salir el jueves las tropas a la calle proclamando el estado excepcional de guerra, terminaron las manifestaciones, para evitar un conflicto grave, un divorcio manifiesto, poniendo al ejército en el trance de disparar y cargar contra ciudadanos indefensos.

También la prensa liberal, señaladamente el *Heraldo* y *El Liberal*, han dado pruebas de que sienten y quieren lo que quiere y siente el pueblo. Establecida la previa censura, suspendida la comunicación telefónica, aquellos dos periódicos han prescindido por completo de hablar de la ceremonia, llegando su corrección hasta el extremo de no mencionarla siquiera. Ya es bastante para lo que estábamos acostumbrados.

Prensa y pueblo. Hombres pacíficos y democratas convencidos, saben ya a qué atenerse, y como lo ocurrido en los pasados días no es más que el prólogo, esperamos a que cese el estado de guerra, para continuar el discurso y seguir el desarrollo del drama hasta el desenlace, en que, confundidos en el amor a España y en los votos por la libertad, pueblo y ejército, podamos todos juntos, evitando odios y derramamiento de sangre de hermanos y de conciudadanos, concurrir a la gran fiesta de la resurrección de España y del engrandecimiento de la Patria, que a todos por igual nos interesa.

La Asociación de cocheros de Madrid ha sido disuelta por el capitán general. Ni discutimos la determinación de la autoridad militar ni analizamos las causas que han motivado determinación tan extrema y radical. Extraordinaria son las circunstancias, pero es demasiado fuerte la determinación, siquiera no sea más que un accidente del gran problema nacional en litigio.

Se habla de crisis muy próxima. De probables conjunciones que moverán a risa y a desprecio, y que vendrán a señalar en el pueblo mayores motivos de disgusto y de descontento, aunque ya no es posible concebir mayores causas de divorcio que las manifestadas de un modo ostensible en los pasados días.

Pero en fin; sea como fuere la resolución de la crisis, sean quienes quiera los ministros que sustituyan a los actuales, la suerte está echada y el país apercebido de lo que venga, para cerrar contra todo lo que no sea una total, completa y absoluta transformación de las instituciones. No hay nada permanente más que la Patria, y a la Patria dirigimos todos la mirada, para redimirla por los sabios principios de la democracia.

Pasará el turbión dictatorial; renacerá el estado ordinario, no de libertad como derecho, sino de tolerancia influida por el miedo, y volverán las quejas, y se manifestarán más acentuadamente las censuras, y renacerá el rescoldo, y reproducirá de nuevo la llama, que todo lo destruirá.

Esperemos confiados y tranquilos, que la suerte está echada, y tengamos el buen sentido de la serenidad de juicio para llegar al momento deseado, que no se hará esperar.

Es cuestión de tiempo, y el tiempo es corto cuando se trabaja con entusiasmo, se tiene fe en el mañana y se cuenta con la voluntad de un pueblo que quiere ser libre.

Confianza y estar preparados.

A. A.

## Murmuraciones

Tranquilidad absoluta en toda España.

También es verdad que toda España está en estado de guerra, excepción de nuestra querida Sevilla, que se encuentra en estado de Muñiz.

A esta tranquilidad ha contribuido de una manera poderosa el horrible frío que se ha dejado sentir por todas partes.

En Sevilla, al decir de los aparatos científicos, hemos tenido la fortuna de estar a cuatro grados bajo cero, de madrugada.

De la verdad ó mentira de esta aseveración

yo no puedo dar fe, porque a esa hora me encontraba a cuatro cobertores sobre colchón.

Sin embargo, todo cuanto oigáis decir acerca de la temperatura es cierto.

Cuando esta mañana salí a la calle, a los pocos pasos no me encontraba las narices, y volví a casa creyendo que me las había dejado olvidadas encima de la mesa.

\*\*\*

Los periódicos madrileños han desistido de suspender sus publicaciones respectivas, como acordaron en principio.

Las respectivas empresas de cada uno se opusieron a que se tomara medida tan radical.

¿A ellas qué les importa que triunfe éste ó aquél?

Se escribe más *pajilo*, con más cordura, y se anuncia a los lectores que, en tanto duren las actuales circunstancias, los redactores respectivos se guardarán el coraje donde puedan.

Así se ha hecho, y, gracias a tan alta medida de previsión, podemos seguir enterándonos qué farmacéutico madrileño vende las mejores píldoras blenorragias, y qué señora sola admite uno ó dos caballeros, con ó sin, en precio módico.

\*\*\*

Según los corresponsales, la opinión de Polavieja es que Sagasta recoja lo que Azcárraga nos deja. Pueden estar muy tranquilos los liberales... no llegan, porque las cosas suceden al revés de Polavieja

\*\*\*

*El Español*, diario del Sr. D. Germán Gamazo, enemigo del Sr. Sagasta, con toda la seriedad que le caracteriza en sus negocios de préstamos, exclama:

«Mas no es el Sr. Sagasta el único hombre político cuya opinión de ahora, de después de los últimos sucesos, es menester conocer antes de que se plantee la cuestión política. Acaso la del Sr. Sagasta sea la menos importante, porque sea quien, racionalmente pensando, más alejado se halla de la necesidad de resolver. ¿Qué piensan los demás?»

Que es lo mismo que decir:

—¿Qué pienso yo? ¡Cuidado, que se me consulte a mí! ¡A mí, que me llamo Gamazo, y que me amoldo a todo lo que quiera la señora con tal de que me combine en las combinaciones!

Yo soy serio; yo soy católico apostólico de Montaña; confieso todos los jueves, y además soy genio entre mis cuatro soldados y un cabo... Sagasta es un hombre desprestigiado; el único de los hombres públicos que tiene una historia inmaculada soy yo: me dió la patente mi cariñoso deudo el Sr. Ribot, gobernador que fué de Cádiz.

*El Español* tiene razón que le sobra por la punta del último pagaré.

El único hombre que puede salvar a España de la hecatombe de los Caserías y demás judíos y fariseos, es el Sr. Gamazo, esa figura simpática, honrada, que se agita, como el alma de Garibay, entre el cielo y la tierra, quiero decir, entre pleitos y pagarés.

\*\*\*

Me dicen que ha muerto el obispo de Zaragoza...

Por mi parte que lo entierran, y... pasemos a otra cosa.

\*\*\*

Estando ayer, al medio día, el ministro de la Gobernación, Sr. Ugarte, en casa del general Azcárraga, Presidente del Consejo, éste le dijo al otro:

—¿Vamos a oír una misa, compañero?

—Mi general, con muchísimo gusto —exclamó lleno de gozo.

Y suspendiendo por un momento la salvación del país, ambos se dirigieron a la capilla a encomendar a Dios las almas de las víctimas inmoladas en honor del jesuitismo imperante.

Cuando gobernaban a España el padre Claret y la madre Sor Patrocinio no estaba el gobierno tan enmisado.

Porque las misas del padre Claret ya sabíamos que eran otras misas.

Y las misas de la madre Patrocinio... ¡si leñicol!

\*\*\*

Dice un querido colega:

«Lo que está ocurriendo con motivo de las provocaciones de los neos, lo habíamos previsto.

Llegaría fatalmente un día en que se exaltarán los ánimos.

Quiera Dios que por causa de los ultramontanos no vengan días de luto a España.

Quiera el Ser Supremo que no retrocedamos a los horrores de la intolerancia y vuelva a correr la sangre española como por el mismo motivo ha corrido otras veces.

¡Es lo único que le faltaba a nuestro país, desangrado y arruinado tantas veces por causa del fanatismo!»

Ya habrá usted visto que el Ser Supremo se ha hecho el sueco.

Y que no se mete en esas cosas.

El Ser Supremo tiene bastante que hacer con cuidar de que las estaciones lleguen con la debida regularidad para que la cebada crezca y los neos no se mueran de hambre.

Si el Ser Supremo se metiera en gobernar los pueblos, ¿cómo era posible que Silvela volviera al poder?

\*\*\*

Por quítame allá esta soba que ha dado la policía a uno de los estudiantes el otro día de la grita,

se ha armado la gran jarana... y gobierno y periodistas andan diciéndose cosas acerca de la noticia.

El gobierno:—No ha pegado a nadie la policía.—

La prensa:—Pues un chiquillo, por cierto con frases dignas, vino a vernos y lo dijo.

—No era verdad. —Pues se haría el sólo los cardenales para darnos la noticia.

¡Haya paz! Nada ha pasado. ¡Señor, si la policía no pega jamás a nadie!...

¡Si es más buena! ¡Si es más digna!

\*\*\*

La prensa habla de que hay varios lances de honor pendientes en nuestra ciudad.

Ruego a los padrinos que actúen que, en vista del frío que hace, se dejen de elegir otras armas que las del tiempo.

Que los contendientes se desnuden a las cinco de la mañana en el Prado de San Sebastián.

¡Y que se batan a pulmonías!

CARRASQUILLA.

## Mayor de edad

El pueblo español ha salido de la tutela y entrado en la mayor edad.

Se halla en la plenitud de sus facultades, y es acreedor al ejercicio de todos los derechos.

Bien lo ha demostrado en los últimos días. Ni quiere tutores, ni padrinos, ni señores. Se basta y se sobra para regirse y gobernarse a sí mismo.

Los estudiantes han enseñado al ministro de Instrucción pública que no es la holganza lo que reclaman. Los elementos populares, las clases más modestas de la sociedad, y las cigarreras, devolviendo ó no admitiendo los billetes para las funciones de teatro que preparaba el Ayuntamiento madrileño, representan un ejemplo y una enseñanza para los que todavía pretenden ofender al pueblo, llamándole rebano ovejuno, que dándole pan y toros se satisfacen, y que empujándole a la holganza se colman sus deseos.

Os habéis equivocado, estadistas de pasta flora y guante blanco; habéis demostrado vuestra torpeza, unida a vuestras malas pasiones.

Los derechos, que os anatematiza y os odia, porque tiene aún abierta la herida, y quiere, ante todo, ser libre, estimando en más su dignidad que el pan que le arrojaís y la bazofia de los conventos, con que pretendéis satisfacer su hambre y atiborrar sus estómagos, viéndolos por dentro.

Lo que para vosotros, políticos al uso, es solamente una cuestión de barriga, para el pueblo representa un problema gravísimo de dignidad y de honra, porque está más atento al deber que al panecillo de la indignidad y del dolor.

Habéis perdido la partida, porque los sucesos pasados son el preludio de la revolución y el aviso apremiante de un próximo despertar de esas multitudes a quienes todavía insultáis y a las que amenazáis con las bocas de fuego de los cañones de tiro rápido, adquiridos esquilmando al contribuyente y robando al obrero y al trabajador el esfuerzo físico para dotar al Estado de lo necesario a la defensa nacional, que sólo utilizáis contra el país y contra los ciudadanos.

Seguid vuestra insensata labor de apelar a la represión y de atropellar el derecho de los ciudadanos, que el día de la justicia y de la reparación está mucho más próximo de lo que podéis suponer, porque en vuestra ceguera no véis el estado de la nación ni la actitud decidida de los ciudadanos españoles.

Creéis, torpes, que la fuerza está a vuestro servicio. Suponéis, insensatos, que se puede apagar el fuego sagrado con las bocas de los cañones, sin considerar que no hay medios humanos de contrarrestar el empuje de una nación entera que quiere ser libre, que quiere sacudir el yugo de la tiranía y cicatrizar las heridas abiertas en su organismo por una política falaz y traidora, alevosa y tiránica, egoísta y privilegiaria.

Los doctrinarios y los liberticidas habéis sido siempre lo mismo, y hasta os parecéis personalmente. Sois los precursores de la revolución, porque sois el privilegio odioso, el desorden moral, la perturbación del hogar y del país.

Tomad las medidas más extremas, apelad a los más odiosos procedimientos de la fuerza, satisfaced vuestro odio y vuestras venganzas en el pueblo indefenso é inerme, apretad cuanto queráis los tornillos de vuestra odiosa dominación, que la justicia está a la puerta y el ejecutor inexorable dispuesto a que sea cumplido su imperativo mandato.

España está en la mayor edad, y poco le importan vuestras cábalas y vuestras combinaciones de entre bastidores, porque el drama se ha de representar en la calle, en la plaza pública, ante el concurso de todos los ciudadanos, y no dudéis que Pantoja sufrirá el castigo de la indignación popular, y que los ciudadanos sabrán tomarse la justicia y reparar todas las afrentas que nos habéis infligido.

Dicen hoy que sube Silvela, mejor. Esto prueba que persistís en vuestras torpezas y que seguís tan ciegos que no os habéis enterado del olor a azufre que se nota en la atmósfera cuando amenaza tempestad cercana.

No déis satisfacciones, porque todas serían engañosas. Mejor es que resistáis, porque así los materiales que acumuléis serán mayores, y el incendio surgirá más pronto.

El pueblo tiene casa propia, que por sí quiere administrar, y arrojar a puntapiés de ella al mal administrador, al tutor que usurpa los bienes del pupilo, y vosotros sois los tutores cuya remoción, ya decretada, no falta más que ponerla en práctica por el ciudadano convertido en mayor de edad y en persona *sui generis*.

El pueblo lo quiere, y es preciso que se cumpla su voluntad soberana.

A.

## La ola sube

Ayer, el Sr. Pérez Galdós con un drama, hoy el Sr. Salmerón con un discurso, han levantado el espíritu público contra las comunidades religiosas. Hoy y ayer ha habido manifestaciones imponentes en que han tomado parte ciudadanos de todas las clases. La de ayer fué pacífica; la de hoy tumultuosa y agresiva. En la de hoy ha habido ya cargas, sablazos, gentes dispersas, que, a pesar de las agresiones de la policía, han vuelto a reunirse. La ola crece; estamos sin duda en vísperas de acontecimientos como los del año 1834 y 35. Así empezó aquella revolución contra los frailes, que acabó por arrojarlos del reino.

El gobierno está, como entonces, ciego. No comprende la importancia de lo que ocurre; no prevé la influencia que han de ejercer en las provincias el drama y el discurso, más aún el discurso que el drama porque aquél se refiere a un hecho real, y éste a un hecho de fantasía. No tardará en extenderse por toda la nación el grito y el encono contra algo más que las órdenes religiosas.

En el discurso háse tratado de una joven que por sugestión de un jesuita, apenas cumplió los veintitres años, abandonó a su madre y fué a encerrarse en un convento de Siervas de María. La pobre madre, viuda, se vió de repente privada del amor y los cuidados de una hija que hasta entonces la había idolatrado y obedecido. En vano fué que la reclamara; no halló apoyo

ni en el gobierno ni en los tribunales. Se la negó una Sala de la Audiencia por mayoría de votos, y contra este fallo se recurrió en casación al Tribunal Supremo. Elocuente estuvo el señor Salmerón defendiéndolo, sólidas razones adujo, y hay en muchos la esperanza de que la sentencia se case. Mucho lo celebraríamos, cuando no fuese más que por impedir la repetición de tan escandaloso secuestro.

La infeliz madre ha perdido para siempre a su hija. ¿Qué importará que se la devuelvan, si se la darán con el corazón mudado, con los vínculos de familia rotos, tal vez con odio a la misma autora de sus días por haberla vuelto al mundo? Es incalculable el daño que hacen esos secuestradores religiosos. Los no religiosos, los bandidos, ponen precio a la mujer que roban, y cobrado ya, la devuelven; los religiosos la guardan, seguros de recoger la herencia que le corresponda. La mujer secuestrada por los bandidos vuelve a su hogar contenta, la secuestrada por los religiosos se obstina en continuar sometida a sus robadores.

Obran lo mismo los unos que los otros. No van, no, a secuestrar mujeres pobres. A éstas, por devotas y santas que sean, no las admiten en los conventos como no lleven consigo más o menos pingües sumas. Encuentra, sin embargo, el Gobierno que hay que respetar y aún favorecer a esas comunidades. Invoca la libertad en defensa de su conducta. ¿Qué sarcasmo! ¿Consentiría en nombre de la libertad la servidumbre? ¿La autorizaría aunque el esclavo se prestase a serlo? Y ¿qué mayor esclavitud que la de un convento donde se aísla para siempre del mundo a las que en él entran?

Son licitas las asociaciones para todos los fines humanos, no las que ningún humano fin persiguen, antes son contrarias a la humana especie.

Quiere el Gobierno reñir batallas por esas asociaciones, y en ellas perecerá, por muchas que sean las fuerzas de que disponga.

F. PI Y MARGALL.

# De actualidad

## DE LA PENÍNSULA

Se ha agravado la huelga de los cocheros de Madrid.

Comprende a los de lujo y a los simones. Ha sido encarcelado el presidente de la Sociedad de los huelguistas como incurso en el artículo sexto del bando de Weyler.

Ha sido procesado el director del *Mercantil Valenciano*.

Se ha agravado la huelga de los obreros del puerto.

Ha habido algunas colisiones.

En Gijón ha sido suspendido el Carnaval.

El *Imparcial* insiste sobre la necesidad de advenimiento de los liberales al poder.

Dice que Sagasta rehúsa hoy la jefatura del gobierno, pero no se está al frente de un partido para tomar el poder cuando sea cómodo, sino cuando lo exija el bien público.

—El *Liberal* dice que no puede volver el fusionismo sin sufrir radicalísima transformación en sus hábitos, prácticas, miras y componentes.

Dicen de Valladolid que en reunión magna en el Centro de Labradores, acordaron pedir al Gobierno la enseñanza agrícola.

Dícese que en el Consejo del miércoles se convendrá el momento de la crisis.

El jueves se restablecerá la normalidad levantando el estado de guerra y suspensión de garantías.

El ministro ha dicho que la Reina desea una solución que permita que los actuales Cortes voten los presupuestos.

Llegó a Zaragoza el nuevo gobernador Mar-tos y posesionóse.

En Ferrol hay fuerte temporal, entrando de arribada varios vapores.

Al entrar en puerto naufragó una lancha y ahogóse el patrón; otro grave.

El Banco de España pondrá en circulación nuevos billetes de a 100 pesetas de la emisión de Mayo de 1900.

Han sido puestos en libertad todos los presos por los sucesos últimos.

Dicen de Madrid que el Retiro ha estado animado y concurrido: las tribunas llenas; muchos confettis y serpentinas.

Se han presentado 18 carrozas con opción a premios.

El primero lo obtuvo la titulada *Modernista*; el segundo Cortes de la Muerte, organizado por el Círculo de Bellas Artes, y el tercero Trineo detenido en el hielo.

En carruajes, el primero morado y violeta, el segundo Un automóvil y el tercero Clavetes.

En máscaras a pie, el primero Pan de Romanones, el segundo Cesta, el tercero Corbeille de flores y el cuarto Mosca.

En comparsas, las tituladas Nuevo Mundo, Madrid Cómico y Rondalla de aragoneses.

Fuera de concurso presentóse una carroza lindísima.

Sobresalió una Lancha gallega, llevando a bordo a la Pardo Bazán y sus hijas y la marquesa de la Laguna.

El *Heraldo* supone que hasta el Consejo del viernes no se hará pública la crisis; que el sábado y domingo los dedicará la regente a consultas y que nada puede aventurar sobre la solución.

El *Español* cree que Silvela, ocioso en Aranjuez, se ocupará allí de la combinación ministerial, y en el caso probable de que se le encargue de formar Gabinete, lo hará con elementos de la izquierda del partido, encargándose él de la cartera de Marina.

En Barcelona ha sido disuelta una reunión obrera por no tener autorización, siendo preso el presidente.

Carnaval desanimado; pocas máscaras: mucho frío.

El Consejo del miércoles será puramente administrativo.

Lo han pedido los ministros, en vista de la proximidad de la crisis, para ultimar expedientes.

En el Consejo del jueves, en Palacio, se tratará del levantamiento del estado de guerra.

Ugarte ha dicho que estando acordada la cuestión de confianza, Azcárraga presentará el viernes o sábado las dimisiones sin previo Consejo para acordarlo.

La impresión que domina en Gobernación es la vuelta de Silvela.

En Gijón, el coronel encargado de la censura, ha suspendido al periódico socialista *La Aurora Social*, por no haber ido a la censura.

En conferencia de los patronos y los huelguistas de Artes gráficas, han acordado estos reanudar los trabajos.

## DEL EXTRANJERO

Telegrafían de París que en las minas de Montceau ha habido un desprendimiento, resultando tres muertos.

Los huelguistas de Chalons organizaron una manifestación con la bandera roja.

Hubo colisión en la gendarmería y numerosos heridos.

En el Parlamento inglés se han presentado treinta enmiendas al Mensaje de la Corona.

Tres refiérense al Transvaal.

En París 11 grados bajo cero.

En todo el Mediodía de Francia, heladas.

En Alsacia, 14 bajo cero: los ríos helados; el comercio emplea trineos.

La asamblea cubana se opondrá a que los Estados Unidos establezcan tres puertos militares en Cuba, considerándolo un atentado a la independencia.

En Victoria (Colombia inglesa), prodújose un incendio en la mina Kimberland: perecieron 65.

Telegrafían de Bruselas que el anarquista Sipido, que atentó contra el príncipe de Gales, ha sido atacado de locura.

El emperador Guillermo invitó al general Roberts a asistir a las próximas maniobras del ejército prusiano.

El periódico parisién *Le Matin* dice que existe un acuerdo permanente de Francia, Rusia y China.

La prensa francesa dice que por ausencia total de informes directos de los sucesos de España, concócese por los periódicos de Lisboa.

Según despacho de Londres, el War Office ha dispuesto que los hombres en disponibilidad ó en la reserva declarados inútiles, devuelvan la soldada recibida desde hace nueve meses.

Se ha formado en Bloenfontein un nuevo cuerpo de exploradores.

Confírmase que muchos colonos del Cabo se unen a los boers.

## El suplicio de un avaro

Murió un hombre que había sido muy avaro y llegó, como todos los mortales, a orillas de una

laguna. Estigla que le era forzoso atravesar a bordo de la barca de Caronte.

Exigióle éste el precio del pasaje, según costumbre, pero es avaro que ni aun después de muerto había dejado de serlo, y para eludir el pago tiróse de cabeza a la laguna y la pasó a nado.

La sorpresa del infernal barquero fué tan grande que se quedó estático y sin fuerzas para oponerse a aquella gravísima transgresión de las leyes; entre las almas que esperaban su turno para pasar a la orilla opuesta se levantó un espantoso clamoreo, y todo el infierno se conmovió al saber la estupenda noticia.

Pusiéronse los jueces a deliberar acerca de la pena proporcionada a un delito de tan peligrosas consecuencias para las rentas del reino. ¿Se le encadenaría a la roca en unión de Prometeo? ¿Se le arrojaría al precipicio donde sufren su pena las hijas de Danao? ¿Debería ayudar a Sísifo en su estéril trabajo?...

—¡No!—dijo Minos.—Eso es muy poco; hay que pensar en un suplicio mucho más duro y terrible.

—¿Cual?—preguntaron Esquer y Radamante.

—Obliguémosle a volver al mundo para que vea cómo derrochan sus herederos las riquezas que él amontonó.

HUME.

## Noticias locales

### POR LOS HUELGUISTAS DE GIJÓN

Ayer se verificó en los *Corrales de Carancha* el mitin organizado por los obreros sevillanos en pro de sus compañeros de Gijón.

Proponiéndose los obreros de esta capital dar una nueva prueba de que están presididos por vínculos de verdadera fraternidad, y que ellos en defensa de los derechos de sus compañeros lucharán siempre como por los suyos propios, puede decirse que han logrado cuanto legítimamente pretendían, haciéndose por ello acreedores al aplauso.

Una hora antes de la señalada para que diese comienzo, empezaron a llegar al sitio elegido para la celebración del mitin los representantes de los gremios constituidos en la capital.

Dicha representación era numerosísima en el momento de ocupar la mesa presidencial el compañero Joaquín Alvarez, presidente de la asociación de corcho taponeiros.

A dos mil obreros se hacía ascender el número de los concurrentes.

Abrió la sesión el compañero Joaquín Alvarez, quien manifestó que el mitin que tenía lugar era de adhesión a los obreros huelguistas de Gijón, y con objeto de tomar acuerdos, para ver la manera de auxiliar a aquellos compañeros.

Inmediatamente hicieron uso de la palabra, pronunciando entusiastas discursos en elogio de la noble y valiente actitud de los obreros declarados en huelga en Gijón, los compañeros Manuel Claros y Miguel Solano, por los obreros de Jerez; Miguel Béjar, por los hortelanos; Vicente Vázquez, por los cerilleros; Miguel Rubio, Luis García y Antonio García, por los obreros de Lebrija; Diego Espinosa, Luis Rodríguez y Manuel Manzano, por los obreros de Osuna; Juan Palomino y Francisco González.

Todos ellos convinieron en que era necesario arbitrar socorros para enviarlos a los compañeros de Gijón.

El Sr. D. Alejandro Guichot, que asistía al mitin, pronunció después de los compañeros mencionados un hermoso discurso, aplaudiendo la unidad obrera sevillana; haciendo votos por la unión de toda la gran familia que forman los obreros.

El Sr. Guichot fué muy aplaudido. El mitin concluyó a las cinco de la tarde, acordándose por los representantes de los gremios que a él habían concurrido:

1.º Enviar un telegrama de cariñosa adhesión a los huelguistas de Gijón, felicitándoles además por su brillante resistencia a los desmanes de los patronos.

2.º Abrir inmediatamente una suscripción entre los obreros de Sevilla para arbitrar fondos y enviarlos a los huelguistas.

Entrada la sesión por el compañero Joaquín Alvarez, salieron los obreros del lugar donde se había verificado el mitin, organizados en tranquila manifestación, que recorrió varias calles de la capital, disolviéndose a poco los manifestantes en pequeños grupos.

El acto ha resultado muy simpático, revisitando los caracteres de una solemnidad para los obreros de Sevilla.

En vista de la desanimación que reinara en la última junta general celebrada por el Colegio Farmacéutico de Sevilla, a la que sólo concurrieron, a más de los señores que componen la Junta directiva, tres individuos de la clase, se gestiona por algunos colegiados llevar a efecto la oportuna tramitación que el reglamento ordena, para solicitar de la directiva que convoque a nueva junta general, en la que se trate de asuntos de importancia para el Colegio.

Ha sido declarado suspenso de empleo y sueldo el director del Colegio Provincial de

Sordo-mudos, D. Francisco Pérez, habiendo sido nombrado para desempeñar dicho puesto interinamente el profesor del citado centro, don Manuel Barrera.

## EL PLEITO DEL BRUJO

Por lo que se dice este asunto dará todavía algún juego.

Aparte de la publicación de un folleto que se anuncia, el cual contendrá todos los detalles de la vista é incidencias de este asunto, así como las opiniones de los jurisconsultos Sres. Salmerón, Montero Ríos, Azcárate, Cobián, Díaz Cobeña y Sánchez Román, se habla ahora de la existencia de un testamento ológrafo.

Entre la gente de curia se dice que hace pocos días un distinguido letrado de este Colegio presentó una querrela en nombre de un oficial del ejército, en la que se asegura que en la casa de la calle de Santo Tomás existía a la muerte de D. Fernando Arrayá el testamento ológrafo de éste, el cual, en unión de otros papeles de interés, fué quemado por personas que no viven en Sevilla.

Como se ve, la denuncia es grave y el proceso parece que se ha iniciado, exigiendo una cuantiosa fianza y dando intervención al ministerio fiscal por la clase de delito.

Hay gran deseo en los abogados de este ilustre Colegio por conocer el anunciado folleto y el resultado de la grave querrela.

El ministro de Obras Públicas, Sr. Sánchez Toca, ha enviado una carta al alcalde Sr. Checa, pidiéndole el croquis y fotografía del monumento a Colón que el malogrado escultor sevillano construyó para la capilla de la isla de Cuba.

Según noticias, el gobierno proyecta instalar el referido monumento que ha figurado en el pabellón español de la Exposición de París, en una de las plazas de la corte.

Los informes que tenemos son de que se colocará en plazo muy breve y que se piden los planos del basamento y fotografías de la obra escultórica para formar una idea de las obras que habrá que realizar.

Anoche estuvo reunido en su centro social, Viriato número 2, el gremio de albañiles La Fraternidad, para solemnizar el acto que ayer tarde se celebró en honor de los compañeros de Gijón declarados en huelga.

La cantidad recaudada para socorrer a éstos pasa de 400 pesetas, la que ha sido enviada a Gijón.

En el telegrama que también fué enviado dando cuenta de la celebración del acto, se hizo constar que más de 4,000 obreros se dirigieron al Gobierno civil en pacífica manifestación, a visitar a la primera autoridad gubernativa.

Una comisión del gremio de corcho-taponeiros visitó anoche a D. Alejandro Guichot suplicándole que dé una conferencia el jueves de la presente semana, a las ocho y media de la noche en el centro social de dicho gremio.

El señor Guichot accedió a ello.

El ministro de Gracia y Justicia, señor marqués de Vadillo, consignará en el próximo presupuesto del ramo una partida de 200,000 pesetas para la realización de las obras en la Audiencia territorial de Sevilla, habiéndose acordado así en una conferencia celebrada en Madrid por los señores Vadillo é Ybarra.

Nuestro mercado de aceite continúa con tendencia al alza.

La escasez de la cosecha hace subir los precios, y los compradores vense muy apurados para hacer sus compras.

Los cosecheros expendedores se retraen, esperando el logro de precios extraordinarios.

Se encuentra enfermo nuestro querido compañero en la prensa el redactor de *El Porvenir* D. José García Orejuela.

Desémosle un pronto restablecimiento.

Por este Gobierno civil se ha dispuesto que los alcaldes de los pueblos de esta provincia, en cuyos términos radiquen montes públicos a cargo del ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras Públicas, remitan a dicho Gobierno una relación ó nota detallada de los productos forestales que proyecten utilizar en el año forestal de 1901 a 1902.

En el expreso de hoy ha marchado a Madrid el empresario de dicha plaza de toros don Pedro Niembro.

Los republicanos de Sevilla piensan solemnizar con algún acto público el regreso del señor Salmerón, caso de que éste no se opusiera.

Se ha desistido de organizar un mitin por no tenerse la seguridad de que el señor Salmerón pudiera aceptar y por carecerse del tiempo necesario para celebrarlo en las condiciones requeridas.

El día de su llegada a esta capital aun no se sabe cuál será.

Juan Guisado Babiera, de 38 años, que vive Leoncillos núm. 15, y Manuel de la Cruz Vargas, conocido por *Mulito*, domiciliado en el Muro de los Navarros, estuvieron ayer recorriendo varias tabernas hasta embriagarse.

A las nueve y media, al llegar ambos amigos cerca del domicilio del *Mulito*, se trabaron en cuestión, asestando éste al Guisado tres puñaladas.

Conducido el lesionado a la casa de socorro